УТВЕРЖДАЮ Председатель МКУ КОДМ г. Белогорск

> Е.В. Салманова 2025 года

### положение

о проведскам Чемпионата города Белогорск по волейболу среди команд общеобразовательных организаций сезопо 2025-2026 гг.

#### I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Чемпионат города Белогорск по волейболу среди команд общеобразовательных организаций сезона 2025-2026 гг. (далее — Чемпионат) — физкультурное мероприятие, которое проводится в соответствии с планом работы МКУ КОДМ г Белогорск.

### II. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ЧЕМПИОНАТА

Чемпионат направлен на развитие и популяризацию волейбола в общеобразовательных организациях и проводится с целью популяризации физической культуры и спорта среди обучающихся общеобразовательных организаций.

Основными задачами проведения Чемпионата являются:

- пропаганда здорового образа жизни среди школьников, содействие гармоничному развитию личности;
  - привлечение школьников к регулярным занятиям физической культурой;
  - повышение уровня педагогического мастерства учителей;
- повышение уровня спортивного мастерства игроков и команд общеобразовательных организаций;
  - выявление лучших команд общеобразовательных организаций;
  - подготовка резерва для команд спортивных школ;
  - обеспечение обмена педагогическим опытом;
  - организация досуга школьников во внеурочное время;
  - укрепление дружеских связей между общеобразовательными организациями.

### III. ОРГАНИЗАТОРЫ ЧЕМПИОНАТА

Общее руководство проведением Чемпионата осуществляется Муниципальным казённым учреждением «Комитет по образованию и делам молодёжи Администрации города Белогорск».

Организация и проведение Чемпионата на территории общеобразовательных организаций в части (подготовка спортивных залов, формирование судейской бригады, судейство игр, медицинское обслуживание, формирование планов безопасности, актов готовности и осмотра спортивных залов) возлагается на Муниципальное казённое учреждение «Комитет по образованию и делам молодёжи Администрации города Белогорск».

Организация и проведение открытия и закрытия Чемпионата (игр в эти дни, подготовка мест соревнований, инвентаря, формирование судейской бригады, плана безопасности, актов готовности и осмотра спортивных объектов, медико-санитарное обслуживание), возлагается на Муниципальное казённое учреждение «Управление культуры и спорта Администрации г. Белогорск» и подведомственные учреждения.

МКУ «Комитет по образованию и делам молодёжи Администрации

г. Белогорск»» оставляет за собой право на внесение изменений и дополнений в настоящее Положение в части места и сроков проведения соревнований, а в случаях форс-мажорных обстоятельств, отменить соревнования.

### IV. СРОКИ И СИСТЕМА ПРОВЕДЕНИЯ ЧЕМПИОНАТА

Чемпионат пройдёт в период с ноября 2025 г. по март 2026 г. в спортивных залах согласно утверждённому расписанию (приложение к Положению)

К участию в Чемпионате приглашаются сборные команды мальчиков и девочек школ города.

Состав команды 10 игроков и 1 тренер - судья

Команды, не подтвердившие своего участия, к соревнованиям не допускаются.

Схема Чемпионата определяется судейской коллегией в зависимости от числа команд-участников.

В комиссию по регистрации и допуску участников подаются следующие документы: заявки на участие в соревновании команд, подписанные руководителем и заверенные печатью общеобразовательной организации, которые должны содержать отметки врача о допуске каждого участника к соревнованию, заверенные подписью, личной печатью врача.

Ответственность за жизнь и безопасность обучающихся в пути и во время проведения соревнований возлагается на представителей команд.

Команда участница, пришедшая на соревнования без представителя, к соревнованиям не допускается.

### V. УЧАСТНИКИ И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ЧЕМПИОНАТА

Участниками Чемпионата могут быть только обучающиеся общеобразовательных организаций, реализующих программы основного общего, среднего (полного) общего образования. Все игроки должны быть учащимися одной общеобразовательной организации.

Соревнования проводятся по круговой системе. Игра состоит из трёх партий до 25 очков. Состав команды на игру - 6 человек. Заявочный список команды - 10 человек.

Победитель соревнований определяется по наибольшему количеству набранных очков, которые начисляются следующим образом:

- за победу команда получает 2 очка;
- за поражение команда получает 1 очко.

При равенстве количества побед у двух и более команд, места определяются последовательно по:

- А) количеству очков во всех встречах
- Б) соотношению мячей во всех встречах
- В) по наибольшему количеству забитых мячей
- Г) личная встреча между собой

Окончательная схема проведения соревнований определяется после окончания приёма заявок и жеребьёвки в зависимости от количества поданных заявок, после чего схема оформляется в виде раздела настоящего Положения.

# ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся согласно действующим правилам игры волейбол (FIVB 2022 года) Победители определяются согласно разделу («Официальных правил волейбола»).

На предварительных этапах игра ведется до двух побед в трех партиях с разницей в два очка до 25 очков. В случае счета 24:24, партия продолжается до разницы в два очка. Если после двух сыгранных партий счет 1:1, то назначается третья партия до 15 очков с разницей в два мяча.

В случае неявки команды на игру, ей засчитывается поражение со счетом 0:2 (0:25, 0:25), команде сопернику присуждается победа со счётом 2:0 (25:0, 25:0). Неявкой считается отсутствие на площадке шести игроков команды по истечении 10 минут со времени матча, указанного в календаре соревнований.

Команда, допустившая неявку, второй раз снимается с соревнований. Результат команды, снятой с соревнований, на данном этапе аннулируется.

Если игра была прекращена из-за не дисциплинированного поведения игроков одной из команд, то провинившейся команде засчитывается неявка на игру, а команде сопернику присуждается победа.

Если игра была не закончена по вине обеих команд, то поражение засчитывается каждой из этих команд, то есть команды не получают очков и счёт в партиях обеим командам определяется 0:2(0:25, 0:25).

Разрешено касаться площадки соперника стопой (стопами) при условии, что какаянибудь часть переносимой стопы (стоп) касается средней линии или находится прямо над ней. Касание площадки соперника кистями либо предплечьем не считается нарушением правил.

После того как игрок ударил мяч, он может касаться стойки, шнуров или любого другого предмета за пределами общей длины сетки, при условии, что это не мешает игре.

Касание игроком сетки или антенны во время игрового действия с мячом или мешающее игре считается ошибкой

## ПРОТЕСТЫ. ОБЖАЛОВАНИЕ РЕШЕНИЙ СУДЕЙ

Протест подается на факты (действия или бездействия), связанные с несоблюдением данного Положения.

О подаче протеста капитан команды, подающий протест, должен поставить в известность главного судью соревнований по волейболу и предоставить протест в письменном виде в течение 15 минут по окончании матча.

### Не принимаются к рассмотрению:

- несвоевременно поданные протесты;
- протесты на качество судейства.

В содержании протеста должны быть указаны причины, послужившие основанием

к заявлению претензии, а также подробно изложены обстоятельства, связанные с нарушением Положения.

Протесты рассматриваются главным судьей соревнований по волейболу.

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЙ

Участники соревнований и представители команд обязаны выполнять все требования настоящего Положения, проявляя при этом высокую дисциплину, организацию, уважение к официальным лицам, соперникам и зрителям.

Представители и руководители команд не имеют права вмешиваться в действия судей соревнований, а также несут полную ответственность за поведение игроков и болельщиков своей команды.

Если игра была прекращена из-за недисциплинированного поведения волейболистов одной из команд, то этой команде засчитывается поражение со счетом 0:2 по партиям 0:25 в каждой партии.

Если игра не закончена по вине обеих команд, то им засчитывается поражение со счетом 0:2 по партиям 0:25 в каждой партии, а очки командам не начисляются.

В случае отказа от продолжения матча или самовольный уход команды с площадки ей засчитывается поражение со счетом 0:2 по партиям 0:25 в каждой партии.

В случае недисциплинированного поведения болельщиков команды, эта команда снимается с соревнований, а ее результаты аннулируются.

Если же в результате недисциплинированного поведения участников, представителей, болельщиков какой-либо команды будет нанесен материальный ущерб имуществу спортивного зала, в этом случае все убытки должны быть возмещены руководством организации, которую представляют провинившиеся в безусловном порядке в течение 5 (пяти) дней с момента предъявления претензии руководства спортивного зала.

После игры представитель команды обязан подписать протокол матча. В случае не подписания протокола представителем команды в течение 15 минут после окончания матча, результат матча утверждается Оргкомитетом, а дисциплинарные санкции по итогам матча вступают в силу.

### ДИСЦИПЛИНАРНЫЕ САНКЦИИ

Дисциплинарные санкции, применяемые к игрокам, тренерам и официальным лицам команд:

- за нецензурные и оскорбительные жесты и выражения в адрес партнера, соперника, судейской бригады, зрителей до, вовремя или после матча дисквалификация на 1 игру;
- за драку (лица, участвовавшие в драке) дисквалификация на 5 игр;
- за плевок в соперника, официальное лицо, судью дисквалификация на 5 игр;
- за физическое воздействие или попытку физического воздействия в адрес официальных лиц матча (судей, представителей Оргкомитета) дисквалификация до конца турнира;
- участник, заявленный или принимавший участие в соревнованиях в составе двух и более команд, подлежит дисквалификации на все время проведения соревнований;

В особо серьезных случаях дисциплинарных нарушений со стороны игроков, тренеров и официальных лиц, вовремя и после игры решение о наказании принимает Оргкомитет.

Дисциплинарные санкции, применяемые в отношении команд-участниц:

За участие в игре незаявленного или неправильно оформленного волейболиста, игравшего под чужой фамилией; - дисквалифицированного волейболиста команде, засчитывается техническое поражение 0:2 по партиям и 0:25 в каждой партии. В случае участия в составах обеих команд участниц матча таких волейболистов, этим командам засчитывается техническое поражение 0:2 по партиям 0:25 в каждой партии и очки не начисляются

Соревнования проводятся по круговой системе. Игра состоит из трёх партий до 25 очков.

### VI. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие I, II, III места в Чемпионате награждаются Кубками, дипломами, а игроки команд медалями и грамотами.

Зачет у девушек и юношей производится раздельно.

#### VII. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Финансовые расходы, связанные с награждением участников, оплата работы судьямволонтёрам в первый день и последний день Чемпионата несёт МКУ «Управление культуры и спорта Администрации г. Белогорск»

#### VIII. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Чемпионат проводится на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов готовности физкультурного или спортивного сооружения к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке.

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353.

Принимающая сторона обеспечивает безопасность участников, судей, судей-секретарей, игроков, тренеров и других лиц при проведении игры.

Каждый участник должен иметь медицинский допуск к участию в Чемпионате.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 N 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

Данное Положение является официальным вызовом на соревнования.